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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми. Успішність функціонування підприємства в ринкових умовах 

господарювання нерозривно пов'язана з підвищенням ефективності використання основних засобів 

підприємств. У свою чергу, від ефективного використання основних фондів залежить якість 

продукції, її собівартість, дохід підприємства, рентабельність продукції, а отже, ефективність 

виробництва загалом.  

Більша частина споруд, техніки та обладнання на підприємствах будівельної галузі фізично 

та морально зношена, потребує заміни. Вони не забезпечують ефективного та інтенсивного 

виробництва, що в свою чергу, призводить до виробничих втрат. Через низьку продуктивність 

основних фондів є неможливим зростання економічних та соціальних показників підприємств, 

зменшення технологічних втрат, підвищення конкурентоспроможності продукції, зниження 

енергомісткості і матеріаломісткості виробництва. 

Беручи до уваги високий рівень морального й фізичного зношення основних засобів 

багатьох підприємств, постає проблема більш раціонального та повного їхнього використання, 

що і обумовлює актуальність даного дослідження. 

Метою дипломної магістерської роботи є дослідження теоретичних та практичних засад 

управління використанням основних засобів ТОВ «Зборівський цегельний завод».  

Для досягнення поставленої мети в дипломній магістерській роботі визначено низку 

взаємопов’язаних завдань, основними з яких є: 

- дослідити теоретичні засади використання основних засобів підприємства; 

- провести аналіз системи використання основних засобів ТОВ «Зборівський цегельний 

завод»; 

- розробити проектні заходи щодо підвищення ефективності управління використанням 

основних засобів ТОВ «Зборівський цегельний завод. 

Об’єктом дослідження є процес використання основних засобів підприємств. 

Предметом дослідження є теоретичні та прикладні засади управління використанням 

основних засобів підприємства. 

Методи дослідження – емпіричні (спостереження, опис) та теоретичні (аналіз, синтез, 

узагальнення, порівняння, класифікація). 

Джерела дослідження. Інформаційною базою дослідження слугували матеріали праць 

українських і зарубіжних науковців, інформація державних органів статистики, законодавчі та 

нормативні документи з питань регулювання економіки, звітно-статистичні дані досліджуваного 

підприємства, аналітичні публікації в науковій і спеціалізованій літературі, а також матеріали 

спостережень, що їх організувала автор. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%BF%D0%B8%D1%81
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%B7
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%B7%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%8F%D1%81%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%B8%D1%84%D1%96%D0%BA%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
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Наукова новизна отриманих результатів. Наукова новизна дипломної магістерської 

роботи полягає у дослідженні теоретико-методичних засад, розробленні практичних рекомендацій 

та обґрунтуванні економічного ефекту заходів, спрямованих на підвищення ефективності 

управління використанням основних засобів підприємства. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в покращенні використання 

основних засобів підприємства шляхом модернізації тунельної печі, вдосконаленні стимулювання 

працівників та розширенні асортименту продукції з метою підвищення коефіцієнта завантаження 

обладнання. Розроблені проектні рішення впроваджено у систему управління використанням 

основних засобів підприємства, про що свідчить довідка про впровадження.  

Структура й обсяг дипломної магістерської роботи. Дипломна магістерська робота 

складається зі вступу, восьмими розділів, висновків, переліку використаних джерел, додатків. 

Загальний обсяг роботи – 142 cторінки комп'ютерного тексту, вона містить 30 таблиць і 8 рисунків, 

список використаних джерел із 81 найменувань. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У вступі розкрита актуальність теми магістерської роботи, визначено мету та завдання, 

предмет та об’єкт, зазначено методи та інформаційну базу дослідження, а також подано структуру 

роботи. 

У першому розділі «Теоретичні засади механізму управління ефективністю 

використання основних засобів підприємств» досліджено суть поняття «основні засоби 

підприємств», подано класифікацію основних засобів за різними ознаками, охарактеризовано 

показники використання основних засобів та досліджено механізм управління ними на 

підприємстві. 

Для здійснення виробничої діяльності будь-яке підприємство повинно володіти матеріально-

технічними ресурсами і засобами праці. Саме сукупність останніх складає основні засоби, якими 

розпоряджається підприємство. Економічна сутність основних засобів відображається у тому, що 

вони безпосередньо приймають участь у багатьох виробничих циклах, зберігаючи при цьому свою 

натурально-речову форму до припинення експлуатації та переносячи свою вартість на новостворені 

продукцію чи послуги частинами, у вигляді амортизації. 

Питання щодо сутності та класифікації основних засобів за сучасних умов господарювання 

розглядаються в працях багатьох учених, зокрема Бутинця Ф.Ф., Білухи М.Т., Завгороднього М.М., 

Покропивного О.Ф., Пушкаря М.С., Тарасенка Н.В. та інших. Певним чином ця тематика 

врегульована і на законодавчому рівні, зокрема у Податковому кодексі України у частині граничної 

вартості очікуваного строку корисного використання (експлуатації) з дати введення в експлуатацію. 
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З проведеного аналізу поглядів різних науковців щодо сутності поняття «основні засоби» 

слід зазначити, що єдиного підходу з цього питання не досягнуто. Більшість авторів схильні під 

«основними засобами» розуміти матеріальні активи підприємства, інші ж прирівнюють поняття 

«основні засоби» та «основні фонди» на підставі того, що вони є засобами праці, які 

використовуються у виробництві протягом тривалого часу, або ж вважають, що основні засоби – це 

матеріальні активи, які використовуються лише у виробничому процесі, тобто більш ні на що не 

впливають. 

На нашу думку, можна стверджувати, що основні засоби підприємств - це засоби праці, які 

прямо чи опосередковано багаторазово приймають участь у виготовленні продукції або наданні 

послуг організаціями і поступово, мірою зношення, переносять свою вартість на виготовлену 

продукцію або надані послуги, а період їхнього використання складає більше одного року чи одного 

операційного циклу.  

За сучасних умов в Україні існує кілька чинних класифікацій основних фондів (засобів), що, 

у свою чергу, є, з одного боку, позитивними моментом, адже це дозволяє розподілити та розбити 

основні фонди на різні складові та елементи, що уможливлює встановлення їх сутності, проте, з 

іншого боку,– різні класифікаційні ознаки тягнуть за собою деякі розбіжності у податковій та 

бухгалтерській звітностях, що заважає впровадженню інтегрованої системи бухгалтерського обліку 

в Україні. 

У другому розділі «Аналіз управління ефективністю використання основних засобів 

ТОВ «Зборівський цегельний завод» подано загальну характеристику діяльності досліджуваного 

підприємства, здійснено оцінювання ефективності використання його основних засобів, а також 

проаналізовано вплив середовища підприємства на завантаження основних фондів. 

ТОВ «Зборівський цегельний завод» - промислове підприємство з понад півстолітньою 

історією, головними напрямками діяльності якого є виготовлення будівельних матеріалів, їх 

реалізація, будівництво об’єктів виробництва і соціальної сфери та здійснення різних видів 

будівельних, будівельно-монтажних, пусконалагоджувальних робіт. Підприємство працює 

круглорічно, в основному випускає цеглу керамічну повнотілу звичайну методом пластичного 

формування. При цьому використовується сировина власного родовища, розміщеного поруч із 

територією підприємства. 

Сильними сторони діяльності ТОВ «Зборівський цегельний завод» є широкий асортимент 

продукції підприємства; великий досвід роботи підприємства в даній галузі, високваліфікований 

персонал; доступні ціни та достатньо потужне та сучасне технологічне обладнання. 

Слабкими сторонами діяльності досліджуваного підприємства є відсутність широкого 

асортименту продукції, яка б мала значні переваги над продукцією конкурентів, була 

високорентабельною та користувалася високим попитом. 
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Проведений аналіз основних техніко-економічних показників, які характеризують діяльність 

підприємства у 2016-2018 рр., показав, що дохід від реалізації продукції щорічно зростав. У той же 

час чистий прибуток підприємства у 2017 році порівняно з 2016 роком зріс на 2040,1 тис. грн. та 

зменшився у 2018 році порівняно з 2017 роком на 712,7 тис. грн. Аналогічно рентабельність 

реалізованої продукції у 2017 р. порівняно з 2016 роком зросла на 42,6%, а у звітному 2018 році 

порівняно з 2017 роком зменшилася на 28,6%. Причиною спаду двох останніх показників за 

минулий рік стало зростання собівартості виготовленої та реалізованої продукції, яке головним 

чином, викликане зростанням витрат на енергоносії та оплату праці всіх категорій працівників 

підприємства. До позитивних сторін діяльності товариства слід віднести відносну стабільність 

персоналу та щорічне зростання фондовіддачі, що свідчить про підвищення ефективності 

використання основних засобів шляхом збільшення виробництва та реалізації продукції.  

Середній вік основних виробничих фондів, які експлуатуються на досліджуваному 

підприємстві, складає 17,33 років. Даний показник по групі машини і обладнання становить 16,06 

років, тоді як нормативно застарілим вважається обладнання із терміном служби 8-10 років. Таким 

чином, можна зробити висновок, що обладнання та основні виробничі фонди в цілому, які 

використовуються у ТОВ “Зборівський цегельний завод” технічно та морально застарілі і 

потребують заміни, оновлення. 

Середньорічна вартість основних виробничих фондів у 2016-2018рр. мала тенденцію до 

незначного зростання (на 29,10 тис. грн. у 2017 порівняно з 2016 роком та  на 30,0 тис. грн. у 2018 

порівняно з 2017 роком. Найбільший приріст має місце по машинах і обладнанню, вартість яких у 

звітному році зросла на 4,3 тис. грн. у 2017 порівняно з 2016 роком. Вартість транспортних засобів 

постійно зменшувалася. Вартість інструментів та приладів коливалася. Так само коливалася 

вартість інвентаря. 

Структура основних засобів ТОВ «Зборівський цегельний завод» у 2016-2018 рр. залишалася 

більш-менш стабільною. Так, у 2018 році порівняно з 2017 роком дещо зросла (на 0,3%) частка 

будинків, споруд та передавальних пристроїв та на 0,1% зросла інвентаря. Частка машин та 

обладнання у 2018 році порівняно з 2017 роком зменшилася на 0,3%, а частка транспортних засобів 

на 0,1%. У 2017 році порівняно з 2016 роком зменшилася частка транспортних засобів на 0,6% та на 

0,1% зменшилася частка інструментів та приладів. 

Отже, на підставі проведеного аналізу можна виділити низку негативних тенденцій, 

основними з яких є недозавантаження основних виробничих фондів, великий коефіцієнт їх зносу, 

негативна динаміка показників оновлення та придатності основних засобів. 

У третьому розділі «Вдосконалення управління ефективністю використання основних 

засобів ТОВ «Зборівський цегельний завод» запропоновано низку заходів, спрямованих на 
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модернізацію обладнання, стимулювання працівників та розширення асортименту продукції з 

метою більш повного завантаження основних фондів досліджуваного підприємства.  

Основними напрямками покращення використання основних засобів підприємств на 

сьогодні є зменшення кількості обладнання, яке простоює у несправному стані, підвищення 

коефіцієнта завантаження машин і обладнання шляхом збільшення часу їхньої роботи, 

покращення якості ремонтних робіт шляхом здійснення прогресивних видів ремонту, 

вдосконалення структури основних засобів з урахуванням тих чинників, які впливають на 

ефективність їхнього використання, використання прогресивних методів відтворення основних 

засобів підприємств через їх реконструкцію, технічне переоснащення, модернізацію.  

Вважаємо, що найбільш актуальним шляхом покращення ефективності використання 

основних засобів ТОВ «Зборівський цегельний завод» є здійснення їхньої модернізації. Аналіз 

показників діяльності показав, що основні фонди є застарілими і мають великий коефіцієнт 

зносу. В першу чергу необхідно провести модернізацію тунельної печі і тунельних сушил, які 

введені в експлуатацію ще у 1984 році і 1987 році відповідно, і тому дуже зношені, наслідком 

чого є великі витрати палива для сушіння і випалу цегли. Витрати на паливо (у даному випадку 

- природний газ) у структурі собівартості керамічної цегли є дуже значними - 38%. З урахуванням 

постійного зростання вартості енергетичних ресурсів відбувається і щорічне зростання 

собівартості виробництва керамічної цегли.  

Модернізація тунельної печі полягатиме в заміні існуючих газових пальників на газові 

пальники горизонтального типу, які будуть розміщуватися тангенціально в три яруси. Пальники 

даного типу є сучасними і енергозберігаючими і таке впровадження дозволить зменшити витрати 

природного газу на 20%.  

Розрахунок показників чистої теперішньої вартості, дисконтованого періоду окупності та 

індексу прибутковості підтвердив, що проект модернізації основних засобів ТОВ «Зборівський 

цегельний завод» є доцільним і принесе підприємству економічний ефект у розмірі 2814,05 

тис.грн. 

З метою покращення використання основних засобів на досліджуваному підприємстві 

пропонується впровадити систему стимулювання, суть якої полягатиме у тому, що працівникам 

буде виплачуватися премія у певному розмірі при ефективнішому використанні основних 

засобів, зменшенні залишків нереалізованої продукції та нарощуванні обсягів виробництва 

продукції. Пропонується прогресивна шкала преміювання залежно від зменшення коефіцієнта 

напруженості оптимального рівня залишків нереалізованої продукції чи виробничих запасів з 

прогресивного рівня до максимально можливого для підприємства. Це дозволить чітко визначити 

розмір премії залежно від ступеня виконання показників. 
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ТОВ «Зборівський цегельний завод» є підприємством з однопредметним виробництвом, 

тому що виготовляє лише один вид товару – повнотілу цеглу марки М-75, що є будівельним 

матеріалом, який використовується для спорудження фундаментів, корпусів та для інших 

побутових потреб. Даний виріб є досить популярним і завжди користувався попитом. Проте зараз 

будівельна галузь розвивається швидкими темпами, тому на ринку існує попит на різні види цегли. 

Вважаємо за доцільне розширити асортимент продукції заводу шляхом освоєння виробництва 

пустотілої цегли марки М-150. 

Розширення асортименту є нагальною необхідністю для підприємства, оскільки на даний час 

його виробнича потужність використовувалася лише на 66%. Тому введення у виробництво 

додаткової продукції дозволить підприємству знизити затрати на 1 грн. товарної продукції, і таким 

чином досягти зменшення собівартості продукції за рахунок збільшення обсягів виробництва. 

Проведені у роботі розрахунки показали, що досліджуване підприємство після здійснення 

модернізації тунельної печі і тунельних сушил, покращення стимулювання працівників, 

розширення асортименту продукції у плановому році отримає прибуток в сумі 6603,49 тис. грн., 

що на 3081,49 тис. грн. більше, ніж у 2018 році. 

У четвертому розділі «Спеціальна частина» досліджено тенденції розвитку будівельної 

галузі в Україні та нормативно-правову базу, яка регулює використання основних засобів 

підприємств. 

Результати проведених досліджень дозволяють стверджувати, що ефективність 

функціонування економіки України в цілому залежить від успішної діяльності будівельної галузі, 

як однієї з найважливіших галузей народного господарства. Завдяки цій галузі створена значна 

кількість робочих місць, ця галузь використовує продукцію багатьох галузей економіки крани у той 

же час створює значну нову вартість. З розвитком будівельної галузі розвивається виробництво 

будівельних матеріалів, машинобудування, металообробка, металургія, деревообробна 

промисловість, виробництво скла, транспортна галузь, нафтохімія, енергетика тощо. Завдяки 

будівельній галузі розвиваються підприємства малого бізнесу, без якого будівельні споруди 

вважатимуться незавершеними або незданими в експлуатацію, це підприємства, які виконують 

ремонтно-оздоблювальні роботи, проектують, виготовляють та встановлюють меблеві конструкції. 

Розвиток будівельної галузі сповільнюється останні декілька років через незадовільний 

розвиток економіки країни, відсутність державної підтримки, складність процедур виділення 

земельних ділянок під будівництво, досить високі відсоткові ставки виділених на будівельні 

проекти кредитів, значне подорожчання будівельних матеріалів, недосконалості у чинному 

законодавстві. 

Нормативно-правова база, яка регулює діяльність підприємства - це певні закони, укази, 

постанови, інструкції, які встановлюють та регулюють діяльність та створення підприємств, 
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здійснення виробничої діяльності та організації виробництва, збут продукції та систему 

оподаткування, права, гарантії та обов’язки учасників підприємницької діяльності, організаційні 

форми управління підприємствами, відносин між учасниками підприємницької діяльності та 

державою, відносин між учасниками підприємницької діяльності, що пов’язані між собою при 

виготовленні продукції або наданні послуг.  

Як свідчить досвід, для того щоб, підприємства, організації чи установи функціонували 

успішно, необхідна ефективна правова база, яка б регулювала права та обов’язки суб’єктів 

діяльності, потрібна постійна підтримка з боку держави у вигляді податкових та митних пільг, 

здійснення належної державної політики та розробки стратегії, яка б сприяла розвитку та 

ефективній роботі підприємств та організацій. 

Ефективність використання основних засобів підприємствами будівельної галузі 

регулюється значною кількістю нормативно-правових документів загального, та спеціального 

характеру, які як прямо, так і опосередковано впливають на діяльність підприємств цієї галузі: 

Господарський кодекс України; Закон України «Про власність»; Закон України «Про обмеження 

монополізму та недопущення недобросовісної конкуренції у підприємницькій діяльності»; Закон 

України «Про інвестиційну діяльність»; Закон України «Про архітектурну діяльність»; Закон 

України «Про відповідальність за правопорушення у сфері містобудівної діяльності». 

У п’ятому розділі «Обґрунтування економічної ефективності» здійснено розрахунок 

ефективності модернізації тунельної печі ТОВ «Зборівський цегельний завод», проведено 

дослідження економічної доцільності вдосконалення стимулювання працівників та обґрунтовано 

проект розширення асортименту продукції з метою більш повного завантаження обладнання. 

У шостому розділі «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» досліджено 

основні завдання в галузі охорони праці досліджуваного підприємства, здійснено загальний аналіз 

стану охорони праці, проведено виявлення можливих небезпечних і шкідливих виробничих 

факторів у діяльності підприємства, розглянуто особливості формування та функціонування 

системи управління охороною праці, проведено аналіз пожежної безпеки та розроблено 

рекомендації з поліпшення умов охорони праці та пожежної безпеки ТОВ «Зборівський цегельний 

завод».  

У цьому розділі також розглянуто основні аспекти структури служб цивільного захисту у 

ТОВ «Зборівський цегельний завод». 

У сьомому розділі «Екологія» досліджено основні аспекти екологічної безпеки діяльності 

підприємства, висвітлено окремі питання щодо системи платежів за забруднення навколишнього 

середовища, а також розподілу зборів за використання природних ресурсів та забруднення 

навколишнього середовища.  
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ВИСНОВКИ 

Отже, у дипломній магістерській роботі досліджено теоретичні засади та практичні 

проблеми використання основних засобів ТОВ «Зборівський цегельний завод», а також 

розроблено проектні заходи з метою підвищення ефективності їх використання. 

Результати проведених досліджень дозволяють стверджувати, що основні засоби 

підприємств чи організацій – це засоби праці, які прямо чи опосередковано багаторазово 

приймають участь у виготовленні продукції або наданні послуг організаціями і поступово, мірою 

зношення, переносять свою вартість на виготовлену продукцію (надані послуги), а період їхнього 

використання складає більше одного року чи одного операційного циклу.   

Існує значна кількість підходів до оцінювання ефективності використання основних 

фондів. Одні вчені вважають, що ефективне використання основних фондів підприємств 

характеризується зростанням обсягу виробництва продукції. Інші вчені стверджують, що тільки 

система показників, яка складається з двох підсистем, може характеризувати ефективність 

використання основних виробничих засобів: показники відтворення основних засобів і показники 

їхнього використання. Ще одна група вчених відзначає, що рівень використання основних фондів 

можна оцінити системою показників, до складу якої повинні входити вартісні та натуральні 

показники. Інше бачення цього питання полягає в тому, що ефективність використання основних 

засобів слід оцінювати за допомогою наступних показників: показників екстенсивності, 

інтенсивності та інтегральності використання основних фондів та узагальнюючих показників, що 

характеризують використання основних фондів загалом по підприємству. Заслуговує на увагу 

підхід до оцінювання ефективності управління використанням основних засобів підприємства, що 

передбачає поділ показників на наступні групи: показники, що характеризують технічний стан 

основних фондів; показники, які характеризують оснащеність основними засобами; техніко-

економічні показники використання основних засобів.  

Таким чином, вищеописані сучасні підходи до оцінки ефективності управління 

використанням основних засобів досить різноманітні, але в переважній більшості ґрунтуються на 

одних і тих самих показниках: фондовіддача, фондомісткість, рентабельність виробництва, 

рентабельність продукції, рентабельність фондів, величина прибутку на одну гривню 

середньорічної вартості основних засобів. 

У результаті ефективного управління використанням основних засобів зростає чистий 

прибуток підприємства, покращується його фінансовий стан й конкурентоспроможність продукції, 

підвищується ефективність підприємства в цілому.  

Аналізуючи діяльність ТОВ «Зборівський цегельний завод», можна зробити висновки, що 

чистий дохід від реалізації продукції мав тенденцію до щорічного зростання (на 6660,1 тис грн. у 

2017 порівняно з 2016 роком та на 2633,9 тис. грн. у 2018 порівняно з 2017 роком). У 2017 році 
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чистий прибуток підприємства порівняно з 2016 роком зріс, а у 2018 році порівняно з 2017 роком 

зменшився (це відбулося за рахунок росту собівартості виготовленої та реалізованої продукції). 

Чисельність працівників у 2017 році на заводі збільшилася на 1 людину порівняно з 2016 роком та 

зменшилася на 3 чол. у 2018 році порівняно з 2017 роком. Показник фондовіддачі мав тенденцію до 

щорічного зростання, що відбувалося за рахунок нарощування обсягів виробництва та реалізації 

продукції. 

З проведеного аналізу стану основних засобів ТОВ «Зборівський цегельний завод» можна 

зробити висновок, що коефіцієнт вибуття перевищує коефіцієнт надходження, також 

спостерігається щорічне зростання коефіцієнта зносу та зменшення коефіцієнта придатності, що 

негативно характеризує роботу досліджуваного підприємства. Це свідчить проте, що підприємству 

необхідно провести заміну та модернізацію свого обладнання, щоб покращити свою діяльність. 

Отже, можна зробити висновки, що підприємство майже не оновлює свої фонди, первісна 

вартість їх зменшується, прослідковується недозавантаження основних виробничих засобів, 

значний коефіцієнт їхнього зносу. З метою усунення вищезгаданих негативних тенденцій у роботі 

запропоновано низку заходів, спрямованих на покращення використання основних засобів ТОВ 

«Зборівський цегельний завод».  

Запропонована у даному дослідженні модернізація тунельної печі підвищить ефективність 

її використання і зменшить собівартість цегли, адже основні засоби підприємства є дуже 

зношеними і витрачається значна кількість палива для сушіння і випалу цегли. Про доцільність 

реалізації проекту здійснення модернізації свідчать показники чистої теперішньої вартості та 

індексу прибутковості. 

З метою вдосконалення управління ефективністю використання основних засобів 

пропонується вдосконалити систему стимулювання працівників на досліджуваному підприємстві. 

При цьому розмір премії зростатиме пропорційно до підвищення коефіцієнта завантаження 

обладнання, збільшення обсягів виробництва продукції чи зменшення залишків нереалізованої 

продукції. 

Третьою проектною пропозицією є підвищення ефективності використання основних 

засобів підприємства шляхом розширення асортименту продукції. Дане підприємство є 

підприємством з однопредметним виробництвом, тому що виготовляє лише один вид товару. Так, 

як будівельна галузь розвивається швидкими темпами, тому на ринку існує попит на різні види 

цегли. Розширення асортименту продукції шляхом введення у виробництво цегли марки М-150, 

яка є вдвічі міцнішою, дозволить підприємству збільшити коефіцієнт використання потужності, 

зменшити затрати на 1 грн. товарної продукції та отримати значний додатковий дохід і прибуток. 

Таким чином, на підприємстві можна буде досягти зменшення собівартості продукції за рахунок 

збільшення обсягів виробництва. 
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